



PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, în data de 21.06.2021, orele 19⁰⁰, cu ocazia întrunirii Consiliului Local în ședință ordinară. Ședința a fost convocată prin Dispoziția nr.114/2021 de către Primarul comunei Lázarea în conformitate cu art.134 alin. (1) și alin.2 lit.a) din OUG nr.57/2019 privind Codul administrativ.

La ședință participă următorii consilieri:

1. Györffy Gábor
2. Polgár Árpád-Csaba
3. Ferencz Tihamér Lehel
4. Portik Zsolt
5. Keresztes András
6. Ferencz Zsolt
7. Oláh Ignác
8. Vizoli István
9. Deák Tibor
10. Vass Ervin
11. Rácz Laszlo
12. Ferencz Mónika
13. Fazakas Tibor

Lipsesc – nu este cazul

La ședință participă domnul primar Danguly Ervin, domnul Kolcsár András, secretar general al comunei Lázarea.

Domnul Ferencz Zsolt, președintele de ședință deschide ședința și îi salută pe cei care s-au prezentat. Solicită de la domnul secretar verificarea prezenței și constatarea cvorumului necesar.

Domnul Kolcsár András verifică prezența și se constată faptul că ședința este legal constituită, fiind prezenți majoritatea consilierilor în funcție.

Domnul Ferencz Zsolt, președintele de ședință, în continuare dă citire, pe rând, proiectelor de hotărâre înscrise pe ordinea de zi:

Nr. crt.	Materialele supuse dezbaterii și aprobării <i>Megvitatásra és jóváhagyásra javasolva</i>	Inițiator <i>Kezdeményező</i>	Comisii de specialitate <i>Illetékes szakbizottság</i>	Numar vot necesar <i>Szükséges szavazat</i> Majoritate Absolută <i>abszolút többség</i> Majoritate Simplă <i>egyszerű többség</i> Majoritate Calificată <i>Minősített többség</i>
1.	Aprobare Procesul verbal al ședinței din data de 20.05.2021-es évi tanácsülés jegyzőkönyvének elfogadása	Secretar jegyző	-	MS
2.	PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea completării obiectivelor ADI Harghita cu administrarea și managementul ITI HARGHITA-COVASNA și, implicit, a modificării/actualizării Statutului ADI Harghita HATÁROZAT TERVEZET Az ADI Harghita célkitűzéseinek bővítéséről, nevezetesen Harghita –Kovászna megyék egységes ITI adminisztrációja és menedzsment kezelése, valamint az ADI Harghita Statutjának ilyen irányú módosítása és kiegészítésére vonatkozóan	Primar Polgármester	Comisia de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină	MA

3.	PROIECT DE HOTĂRÂRE pentru aderarea la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁ-NYOS”Közösségek Közti Turizmusfejlesztési Társulás HATÁROZAT TERVEZET a „CSOMÁD-BÁLVÁNYOS”Közösségek Közti Turizmusfejlesztési Társuláshoz való csatlakozásról	Primar Polgármester	Comisia de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină	MA
4.	PROIECT DE HOTĂRÂRE privind însușirea variantei finale a proiectului de stemă a comunei Lăzarea HATÁROZAT TERVEZET Szarhegy község címerének elfogadásáról	Primar Polgármester	Comisia de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină	MA
5.	P R O I E C T de Hotărâre de principiu al consiliului local Lazarea privind constituirea Comisiei de valori al comunei Lăzarea HATÁROZAT TERVEZET elvi határozat Szarhegy Község Értéktár Bizottság létrehozásáról	Primar Polgármester	Comisiei de specialitate nr.3 pentru activități culturale, culte, învățământ, sănătate și familie, muncă și protecție socială, protecție copii, tineret și sport	MS
6.	PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietatea publică a Comunei Lăzarea HATÁROZAT TERVEZET Szarhegy község tulajdonában levő erdőalap kitermelhető fa mennyiségének értékesítési módjáról	Viceprimar Alpolgármester	Comisia de specialitate nr.1s2 pentru activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină, respectiv agricultură, protecția mediului și turism	MA
7.	PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea prelungirii valabilității Planului Urbanistic General al comunei Lăzarea și al Regulamentului local de urbanism aferent Planului Urbanistic General aprobat prin HCL nr29/2011 HATÁROZAT TERVEZET Szarhegy község általános rendezési tervéről	Primar Polgármester	Comisia de specialitate nr.1 pentru activități economico-financiare, amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină	MA

În continuare se dezbate, proiectele de pe ordinea de zi:

1. Aprobare Procesul verbal al ședinței din data de 20.05.2021 Ne fiind păreri, observații, președintele cere de la domnii consilieri exprimarea voturilor. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți (13)/
2. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea completării obiectivelor ADI Harghita cu administrarea și managementul ITI HARGHITA-COVASNA și, implicit, a modificării/actualizării Statutului ADI Harghita. Inițiator prezintă pe scurt proiectul de hotărâre. Comisia de specialitate prezintă avizul comisiei. Ne fiind alte păreri, observații, președintele cere de la domnii consilieri exprimarea voturilor. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți Se adoptă Hotărârea nr.32/2021 a CL Lăzarea
3. PROIECT DE pentru aderarea la Asociația de Dezvoltare Intercomunitară Turistică „CIOMAD-BALVANYOS”, „CSOMÁD-BÁLVÁ-NYOS”Közösségek Közti Turizmusfejlesztési Társulás - Inițiatorul prezintă pe scurt proiectul de hotărâre. Comisia de specialitate prezintă avizul comisiei. Ne fiind alte păreri, observații, președintele cere de la domnii consilieri exprimarea voturilor. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți Se adoptă Hotărârea nr.33/2021 a CL Lăzarea
4. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind însușirea variantei finale a proiectului de stemă a comunei Lăzarea Inițiatorul prezintă pe scurt proiectul de hotărâre. Comisia de specialitate prezintă avizul comisiei. Ne fiind alte păreri, observații, președintele cere de la domnii consilieri exprimarea voturilor. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți Se adoptă Hotărârea nr.34/2021 a CL Lăzarea
5. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind constituirea Comisiei de valori al comunei Lăzarea

Inițiatorul prezintă pe scurt proiectul de hotărâre. Comisia de specialitate prezintă avizul comisiei. Doamna Ferencz Móni întreabă ce calitate, ce atribuții vor avea persoanele numite. Domnul primar explică, că cei numiți membrii comisiei vor fi persoane de contact în domeniu și trebuie să aibă o cunoștință în domeniul numit. Mai repede au rol de contact, observator și atribuții administrative. Au obiectivul de a urmări și a documenta valorile din domeniu. Ne fiind alte păreri, observații, președintele cere de la domnii consilieri exprimarea voturilor. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți Se adoptă Hotărârea nr.35/2021 a CL Lăzarea

6. **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea modului de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier proprietatea publică a Comunei Lăzarea** Inițiatorul prezintă pe scurt proiectul de hotărâre. Propune pret de pornire 200 respectiv 240 lei. Domnul vice propune să fie numit în comisia de preselecție domnul Racz Laszlo, iar în comisia de licitație să fie numit viceprimarul. Comisia de specialitate prezintă avizul comisiei. Ne fiind alte păreri, observații, președintele cere de la domnii consilieri exprimarea voturilor. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți Se adoptă Hotărârea nr.36/2021 a CL Lăzarea
7. **PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea prelungirii valabilității Planului Urbanistic General al comunei Lăzarea și al Regulamentului local de urbanism aferent Planului Urbanistic General aprobat prin HCL nr.29/2011** Inițiatorul prezintă pe scurt proiectul de hotărâre. Comisia de specialitate prezintă avizul comisiei. Ne fiind alte păreri, observații, președintele cere de la domnii consilieri exprimarea voturilor. Se aprobă cu unanimitatea de voturi a consilierilor prezenți Se adoptă Hotărârea nr.37/2021 a CL Lăzarea

Comunicări, întrebări, cereri, propuneri:

Domnul președinte prezintă comunicarea din partea SC REDISZA. Tot dânsul prezintă și referatul secretarului privind necesarul minim în scopul soluționării celor solicitate de firmă. Domnul primar relatează, că noi, comuna totdeauna achităm partea noastră și toate cele ce cad în sarcina noastră și cu cele am căzut de comun acord în AGA, dar asta este obiceiul la REDISZA să ne mai cere și în scris cele stabilite de comun acord.

Președintele dă citire adresei din partea Școlii Bethlen Gabor cu privire la Procesul Verbal întocmit de DSP Harghita privind situația apei potabile din curtea școlii. Domnul președinte spune, că nu ar fi o mare investiție montarea unei filtru. Domnii Deak și Vizoli susțin, că nu este chiar așa de simplu. Domnul primar spune, că am ajuns la faza de finalizare și recepție a "Rețelei de apă Lăzarea", și odată cu finalizarea lucrărilor și punerea în funcțiune a rețelei de apă potabile avem speranța, bucuria și convingerea, că cererea, de altfel justificată, arătat în urma Proces Verbal DSP Harghita nr. 187/2021, se va rezolva! De altfel problema nu este de azi sau de ieri și vom rezolva. Va primi școala răspuns la cele solicitate.

În continuare domnul președinte prezintă comunicarea de intenție din partea barului Palinkazo, reprezentat de doamna Kollo Claudia Denisa, adresă prin care ne aduce la cunoștință intenția de vânzare al barului. Președintele mai ales pentru consilierii care au primul mandat, explica, că așa era vorba, ca comuna are drept de preemțiune în cazul în care barul care se află pe proprietatea comunei va ajunge la vânzare sau chirie. Domnul primar spune, că nu crede că comuna acum ar vrea să cumpere un bar. Consilieri fără interpelări sunt de acord, că comuna renunță la dreptul de preemțiune, și nici nu vrea să ia în chirie barul Palinkazo.

Președintele cere de la secretar să prezintă esența prezenței a Nomenclatorului stradal. Secretarul în scurt prezintă prevederile în domeniu, un extras din regula de numerotare:

Art. 22 Numerele administrative sunt atribuite consecutiv în ordine crescătoare astfel încât numerele impare sunt folosite pe partea stângă a drumului dinspre centrul localității, iar numerele pare sunt folosite pe partea dreaptă a drumului. Az adminisztratív számokat növekvő sorrendben rendezik egymáshoz úgy, hogy a páratlan számokat az út bal oldalán, a város központjától, a páros számokat pedig az út jobb oldalán használják. Art. 23 Pentru drumurile care se înfundă, atribuirea numerelor administrative trebuie să înceapă la capătul drumului care este conectat la rețeaua stradală. Zsákutcák

esetén az adminisztratív számok kiosztását az úthálózathoz csatlakozó út végén kell kezdeni. Art. 24 În cazul pietelor, imobilele se numerotează începând de la drumul principal și se continuă în sensul invers al mișcării acelor de ceasornic. A piacok esetében az épületek számozása a főúttól kezdődik, és az óramutató járásával ellentétes irányban halad tovább.

Domnul Vizoli spune, că acum sunt străzi și în satul Gődűc. Consilierii sunt de acord cu cele prezentate în concret strada fcut să fie către Gheorgheni strada Gyergyói út iar către Ditrău strada Ditró út, Centrul comunei să Piața Bethlen Gábor. În fine despre denumiri vor mai fi discuții.

Domnul consilier Vizoli Istvan întreabă când și cum va fi pus în funcțiune sistemul de apă în satul Gődűc, și cum vor fi racordările la canalizare și plata pentru serviciu. Primarul explică, că apa din Gődűc nu are documentație, dar acum suntem și cu asta aproape la final. Cea ce privește taxa de canalizare bineînțeles va fi stabilit un prt global. Domnul Vizoli aduce la cunoștința consilierilor, că vor fi organizate zilele satului Guduc, la care sunt invitați și domnii consilieri, primarul și de fapt toate comunitatea din comuna Lăzarea.

Domnul primar: - prezintă broșura de informare primită cu ocazia întâlnirii cu domnul Vinze Lorant, deputat EU, broșură despre proiectele UE pentru perioada 2020-2027. Domnul primar în urma celor auzite și a informațiilor primite, că prioritățile pentru următoarea șapte ani să schimbat. De exemplu pentru modernizarea drumurilor nu există fonduri, numai fonduri indirecte cum ar fi modernizare drumuri agricole cu scopul ca drumurile principale – EU, DN, DJ- să fie eliberate de circulația vehiculelor lente și cele agricole. Participarea este destul de sofisticată la un astfel de proiect spune primarul, dar am reușit să pregătim un astfel de proiect.

-Tot așa am început proiectul pentru Iluminatul public, proiect publicat de AFM. Firmele de consultanță pentru aceste proiecte sunt Develo Consulting și FDF Expert.

Se continuă asfaltarea drumurilor comunale, grădinița de copii, reabilitarea dispensarului.

-Urmează recepția conductei de apă. Vom fi alimentați de la Gheorgheni spune domnul primar.

-În perioada de vară vom avea parte de mai multe programe culturale. În cadrul zilele județului va fi organizat festivalul Egy Fest organizat de Kassai Peter. Vor fi organizate diverse activități culturale în incinta castelului Lazar. În urma acestor considerente în formă tradițională anul asta nu o să fie organizate Zilele Szárhegyi Napok. Bineînțeles, pelerinaj, piață, mici sărbători culturale vom avea.

-Investiția la Gődűc schiobând dar merge bine.

-Avem proiect pentru trotuar de la drumul Josen, până la Stadionul de fotbal.

-În general și ca concluzie putem stabili și afirma, că în urma pandemiei, nu numai la noi ci așa în general nu merg așa lucrurile chiar cum am fi dori, dar încercăm să scoatem cât mai mult din ceea ce ne stă la dispoziție.

Ne fiind alte subiecte pe ordinea de zi, președintele de ședință le mulțumește celor prezenți participarea și declară ședința închisă

Lăzarea, la 21.06.2021

Președinte de ședință
Ferencz Zsolt



Contrasemnează
secretar general,
Kolcsár András

